

冒雨宣誓：「努力學習 絶不放棄」

215學生入營軍訓磨練意志

【本報訊】第七屆「香港青少年軍事夏令營」昨在駐港部隊粉嶺新圍軍營舉行開幕禮，二百一十五名中學生冒雨宣誓「努力學習，絕不放棄」。學員們將在營內體驗為期十五日的軍人生活，期望透過夏令營提升體能和意志力，以強化國家民族意識和樹立正確的國防觀念。駐港部隊司令員張仕波表示，軍事夏令營已成為香港學生暑期活動的「黃金品牌」，參訓的一千多名中學生積極回饋香港社會，充分展現夏令營磨練出的堅毅品格和優良作風。

本報記者 張雪洲

昨晨，來自本港一百六十所中學的二百一十五名中學生，穿上整套迷彩軍服，齊集粉嶺新圍軍營大操場宣誓。由前天起至本月三十一日共十五天的軍營生活，學員們接受體能、隊列、拳擊、實彈射擊等軍事項目訓練，以及祖國歷史、國防軍隊等知識講座；軍營還安排他們參觀駐港部隊海空軍基地和新式武器裝備、觀摩軍事課目演練等。

駐港部隊司令員張仕波、夏令營發起人董趙洪娉、外交部駐港特派員呂新華、中聯辦副主任王志民、駐港部隊副司令員周松和、特首夫人曾鮑笑薇、保安局局長李少光、入境事務處助理處長梁偉光、消防處處長岑少昌和中聯辦青年工作部部長韓淑霞等出席開幕禮，並擔任主禮嘉賓。

張仕波：暑期活動「黃金品牌」

開幕禮以駐港部隊儀仗隊的步操和嚴肅莊重的升旗儀式揭開序幕。張仕波致辭時表示，青少年軍事夏令營已成為本港中學生暑期活動的「黃金品牌」，由〇五年至今已是第七屆，學員數目亦由最初一百名男生，擴大至今屆的二百五十名男生和六十五名女生。已參訓的一千多名中學生，積極回饋香港社會，已有近兩千人參與服務香港社會的各項公益活動，展示了夏令營磨練出的堅毅品格和優良作風。

董趙洪娉表示，夏令營舉辦到第七年，除了人數增



▲張仕波（右三）表示，青少年軍事夏令營已成為本港中學生暑期活動的「黃金品牌」。左二起：曾鮑笑薇、呂新華、董趙洪娉和王志民（右二）



▲學生冒雨宣誓

本報攝

▼鄭國謙同學（右）表示，參加夏令營可以增強自理能力。左為楊韋婷同學



本報攝

加，主辦方更重視了訓練素質的提升，並堅持全人教育的方向。她寄語參訓的同學，把握難得的機會，培養紀律，鍛煉身體，學習軍隊服從、刻苦、堅持到底的精神，多思考、多反省自己與人相處、做事的態度。

在主禮嘉賓的監督下，即將接受軍訓的學員們進行宣誓，承諾「遵守營規，嚴守紀律，積極參與，努力學習，決不放棄，為裝備自己，服務社會，貢獻國家而不懈奮鬥。」莊嚴的宣誓儀式後，駐港部隊軍樂團為學員們送上精彩的軍樂演奏表演。

將升讀中五的伯裘書院的鄭國謙同學表示，參加夏令營可以增強自理能力，他期待了解更多國家軍事知識，感受駐港部隊紀律作風。軍旅生活嚴格而有規律，

「港童」向被視為嬌生慣養，能否應付？他言平日較自律，表現得信心十足，也希望社會不要將「九〇後」標籤為養尊處優的「港童」，「我們一樣可以吃苦！」

學員中有六十五名為女學員，寶安商會王少清中學的中四學生楊韋婷同學是其中之一。她言平日容易懶惰，假期常常睡到中午，但軍營生活規定早上六點起床、晚上十點睡覺，她希望以此訓練和規劃作息時間，挑戰意志力和堅定信念。她說，軍訓生活很有意義，也認同政府現正推行的國民教育，相信都有助新一代中學生深入了解國情和國家政策。

「香港青少年軍事夏令營」由群力資源中心、解放軍駐港部隊和教育局主辦。

董趙洪娉表示，夏令營舉辦到第七年，除了人數增



▲準新人可在史諾比見證下結為連理

本報攝

涼茶館推廣涼茶文化

【本報訊】實習記者馮曉茵報道：涼茶和草本飲料在本港越趨流行，當中更有部分配方被評定為國家級非物質文化遺產。為使獨特的嶺南涼茶文化得以傳承，鴻福堂集團成立全港首個涼茶文化館，通過多角度展現涼茶文化，讓遊人了解這源遠流長的保健產品。涼茶文化館現已公開接受團體報名參觀。

「鴻福堂涼茶文化館」位於荃灣德士古道，佔地逾三千呎，於六月中旬正式開放。鴻福堂集團執行董事司徒永富講述建館目標時表示，希望「在推廣嶺南涼茶文化，履行社會責任之餘，同時可強化品牌在中國傳統草本產品方面的專業形象」。文化館的籌備工作於今年二月中旬開始，建造過程歷時四個月。館內設有十個展區，遊人可透過區內的互動功能和實物展示了解涼茶的歷史文化和草本知識。文化館將增設一個名為鴻福樓的草本飲料特區，讓訪客品嘗各種涼茶和草本飲料。

婚禮一條龍服務吸內地客

【本報訊】實習記者張璧怡報道：針對內地結婚的新人都上升，沙田新城市廣場以全球知名卡通人物史諾比作招徠，昨日推出全亞洲首個「史諾比開心世界」童話式婚禮（圖），提供結婚禮堂、拍攝婚紗照及「陽光婚宴」等一站式服務，致力打入內地年輕準新人婚嫁市場。

深圳婦聯婚戀指導中心近日進行深圳市婚嫁市場調查，發現每對新人願意花至少二十萬籌備婚禮，其中三分之二受訪者考慮到國外舉辦婚禮或拍攝婚紗照；而深圳市今年首季註冊結婚的新人接近一萬四千三百人，比去年同期增加一成。

中心理事長蔣曉民表示，深港交通便利加上本港產

品質素有保證，對內地新人極具吸引力，八月底更帶領十對深廣準新人到「史諾比開心世界」舉辦婚禮和拍攝婚紗照。深廣準新人張偉與羅敏芝打算花費二十萬籌備婚禮，選擇在港辦婚禮及拍攝婚紗照，但在內地擺設酒宴。儘管在港拍攝婚紗照價格是內地的五倍，他們覺得「值得」，因質素有保證。

新鴻基地產代理有限公司租務部總經理林家強表示，新城市廣場有兩成消費者為內地旅客，人均消費一千八百元，令廣場整體營業額按年增加一成，部分受內地旅客歡迎的產品如家電、化妝品等營業額更高達五成。他期望童話婚禮為廣場增加額外一成人流和一成二營業額。



▲導賞專員介紹廿四味涼茶缸

本報攝

楊鐵樑推電子書教英文

【本報訊】實習記者曾敏捷報道：七月書展又來了，年過八十的退休大法官楊鐵樑也推出電子書，聲畫兼備，希望提升年輕人對英文的興趣，學好英文。

退休後，楊鐵樑持續在電台節目教英文。有感近年香港年輕人的英文水平不復當年，他希望透過更多的途徑提升青年人對英文的興趣。「『逼』是『逼』不來的，最重要是提高他們的興趣。」楊鐵樑勸喻學校、家長不要用強迫的方式要求青年人學習英文，要提高他們的興趣，培養他們的習慣。「在家聽聽英文廣播，父母跟孩子說兩句英文，都可以讓他們慢慢習慣。」他說，自己在電台教英文也是特地找些有趣的英文分享，是次推出電子書，主要是為了迎合年輕人的潮流，引起他們的興趣。

楊鐵樑表示，香港沒有如新加坡似的全民英語環境，青年人沒有很好的學習英語氛圍，但青年人更要靠自己的努力，持之以恆學習。他強調，青年人自己的努力才是學好英文的關鍵。

楊鐵樑月前推出的教英文書籍，三星期已加印第三版，售出約六千本，連同電子版，所有版權收益將捐出，為紅十字會正籌建西九龍新總部募集經費。

臨海批發市場搬遷不可行

【本報訊】為優化維港兩岸供市民享用，政府有意騰出沿岸兩旁的政府設施，曾考慮將長沙灣副食品批發市場和西區副食品批發市場遷移，惟建議經年仍未有進一步發展。漁農自然護理署堅稱，將批發市場搬遷或後移方案並不可行。

政府近年提出美化維港海岸，實行「還港於民」，積極在維港海岸建設海濱長廊，讓市民飽覽維港優美景色及享用與海濱有關之社區設施。政府曾先後建議將位於近維港的批發市場遷移到內陸，以騰出空間，而目前符合條件的批發市場，包括西區副食品批發市場和長沙灣綜合批發市場第一期。

以上兩個批發市場乃由漁護署負責管理，署方建議進行研究，於昨日到海濱事務委員進行簡介。署方表示，目前兩個批發市場的佔用率均超過九成，每天都有數以噸計的新鮮食品運到，包括蔬菜、鮮魚等，為零售商和飲食業餐館的原材料提供集中地，對市民有着不可或缺的重要任務。

然而，若然把批發市場遷移到內陸，將會影響新鮮食品質素和價格。漁護署表示，位於長沙灣綜合批發市場第一期旁邊的長沙灣魚類批發市場，每天約有三千隻船把新鮮魚獲經海路運抵市場，一旦市場遷離近岸地區，商販抵岸後，便需另安排陸上交通，將漁獲運到內陸，此舉不但令食品質素急速惡化，更會增加食品成本，影響銷情。因此，署方認為，除非獲得可行取代位置，否則將鄰近維港兩岸的批發市場搬遷或後移的方案，並不可行。

敦煌石窟郵票下月發行

【本報訊】香港郵政昨日宣布，將於八月二日發行以「神州風貌系列第十號：「敦煌石窟」和「神州風貌全系列」為題的兩款郵票小型張及相關集郵品。

「敦煌石窟」郵票小型張重點表現以莫高窟為代表的敦煌石窟的悠久歷史、宏大規模和豐富內容。莫高窟現存彩塑二千多尊，壁畫總面積超過四萬五千平方米，在一九八七年被聯合國教科文組織列為世界文化遺產。

「敦煌石窟」將是「神州風貌系列」的最後一張。

為了方便民衆收集，香港郵政此次還特別推出「神州風貌全系列」郵票小型張，全套十款集結其中，頗具收藏價值。兩款郵票小型張將於本月十九日開始在香港各個郵局展出，同時發售「神州風貌系列第十號：敦煌石窟」正式首日封和「神州風貌全系列」正式紀念封。

全港首個仿真冰球場落成

【本報訊】實習記者關靜儀報道：全港首個仿真冰球場在東涌教育工作者聯合會黃楚標中學開設，即日起至八月二十六日供市民免費使用。香港冰球訓練學校稱，二千個名額餘三百個供離島居民申請。

冰球訓練學校主席胡文新表示，該仿真冰球場面積十五米乘十三米，屬迷你版冰場，適合初學者學習基本技術。

昨天試用的十歲學員歐陽樂林說，仿真冰場與真實冰場相似，唯一分別是仿真冰場由高密度聚乙烯注入砂

膠製成，沒有冰水減低阻力。

訓練學校在暑假期間共提供二千個名額供離島區居民體驗仿真冰場，現時尚有三百名額，市民可透過香港冰球訓練學校及離島青年中心報名參與。冰場分上、下午活動，早上讓學童接受冰球訓練，可容納二十人；下午供市民溜冰，可容納四十人，冰場由早上八時至下午四時對外開放。

胡文新補充，若反應理想，將爭取在港九新界各設一個仿真冰球場。



▲首個室內仿真冰場在香港黃楚標中學建成，為香港冰球訓練學校小選手進行教學比賽

新華社